

洛阳·城事

寻找爱情信物,听它们“讲”爱的故事

两根钩针,
“钩”画出细水长流的爱情画卷

索彪和妻子的爱情信物



1994年合影



2014年合影(合影照均由受访者提供)

□记者 寇玺 实习生 杨青茹 文/图

昨日,本报刊登了《寻找爱情信物,听它们“讲”爱的故事》的报道,邀请您在情人节来临之际展示自己和爱人的爱情信物、分享爱情故事。报道发出后,我市63岁的摄影家索彪和妻子王凤英找出了见证他俩爱情的信物——两根手工打造的钩针。昨日,在索彪的家中,他和洛阳晚报记者讲起自己和妻子30多年来的幸福故事。

▶▶特别的手工钩针,是两人情感的“催化剂”

“这两根钩针是我亲手做的,那时候我俩还没结婚呢。因为这信物,我俩关系越来越好了。”昨日,索彪拿着两根手掌长短的钩针对洛阳晚报记者说,这两根钩针一直被他们保存在家里的保险箱中,过了30多年,依然像新的一样。

那根较细的钩针一端是小鹿的造型,精致小巧,“生”于1977年。那年,26岁的索彪喜欢上了同村比自己小7岁的王凤英。

因为经常在一起干活,两人有不少接触的机会,渐渐熟悉

起来。一次干活休息时,索彪向王凤英表达了心意:“我喜欢你,有点离不开你了。”王凤英听后虽然没回话,但脸上洋溢着甜甜的笑容。打那以后,两人在一起的时间渐渐多了起来。

当时流行钩织手工品,王凤英就拜托索彪帮自己做一根钩针。索彪准备了一块小钢板,到村里的工厂里敲打敲打,花了一整天时间,做了一根带有小鹿造型的钩针。看到这根既特别又漂亮的钩针,王凤英开心极了,索彪满满的诚意让她感动。钩针拉近了两人的距离,渐渐

地,他俩确定了恋爱关系,常在一起聊天,索彪幽默的谈吐总让王凤英笑声不断。

1978年1月,索彪又为爱人做了另一根用来制作塑料编织袋的钩针。这根钩针上刻着葡萄和花的图案,寓意着两人在一起好好过日子。

钩针仿佛是两人爱情的“催化剂”。收到礼物后,王凤英对索彪说的话他至今都清楚地记得:“我喜欢听你说话,一直也不烦。”

面对这朴素而真实的感情,索彪许下了一份承诺:“我会给你说一辈子。”

▶▶感情好,不必刻意,天天都是情人节

问起即将到来的情人节怎么过,索彪笑着摆摆手说道:“感情好,不必刻意,天天都是情人节!”

如今,老夫老妻的婚姻经过35年的风风雨雨,依旧新鲜,不少朋友都说,他们的生活就像电视剧。每天,两人不管谁出门,都会给对方一个飞吻或拥抱;索彪若是在家,听到妻子打开院门的声音,总会跑到屋门口给妻子打开第二道门,再给她一个拥抱;索彪平时忘记喝药的时候,王凤英就拿着

药端着水,喂他喝药……

在家附近开麻将馆的王凤英,每天关店后,差不多凌晨一两点才到家。索彪也不早睡,不是到店里接她,就是在家等着她。睡觉前,两人总会坐在一起聊天,说说麻将馆里的趣闻,谈谈孩子当天的表现,一聊就是半个多小时。

索彪的感情“保鲜”法,就是把王凤英捧在手心里呵护,有好东西就让给她,每天多夸夸她,不跟她闹脾气。

“夫妻感情就像水晶,最

纯净了。”索彪说,想保持感情长久,就要想通这个道理——婚姻需要经营,多想想对方的好,多欣赏对方,感情自然就能一直保持下去。

若您珍藏有爱情信物,若您愿和我们一起“重塑爱情”,请拨打电话18638358895(王记者)、18237958551(寇记者)或本报热线电话66778866联系。您也可以

元宵节“撞车”情人节
更多年轻人愿陪父母度佳节

本报发起网络投票,34.6%的网友选择跟老妈老爸团圆,享受亲情;11.5%的网友选择爱情优先,享受浪漫……

□见习记者 王若馨

翻开日历,23岁的小李直挠头皮,因为今年的情人节和元宵节恰好在同一天,而他此前既答应陪女友过一个浪漫的情人节,又向老妈许诺元宵节一定回家。

这个周末,您打算怎么过?10日,洛阳晚报新浪官方微博发起了题为《童鞋,考验你的时刻到了:陪女友浪漫,还是跟老妈团圆?》的网络投票,让我们一起看看结果吧。

【投票】多数网友选择“陪老妈”

“今年的元宵节(农历正月十五)和情人节(2月14日)恰好是同一天,在这一天,亲情和爱情狭路相逢。老妈和女友‘撞车’,当家里的团圆聚会遇到浪漫柔情的烛光晚餐,你会选择陪家人还是女(男)友?”这条由洛阳晚报新浪官方微博发起的网络投票下设五个选项,分别是:陪女(男)友浪漫,享受爱情;陪老妈老爸团圆,享受亲情;先陪女(男)友浪漫,再回家团圆;送女友一束玫瑰,带她回家吃汤圆;亲,没有女(男)朋友啊!

该网络投票一经发出,就受到了小伙伴们们的广泛关注。截至记者发稿时,在投票网友中选择“陪老妈老爸团圆,享受亲情”的已达到34.6%;选择“陪女(男)友浪漫,享受爱情”的仅占11.5%;感叹光棍无压力,一身轻松的网友占到了23.1%;而投票给“先陪女(男)友浪漫,再回家团圆”和“送女友一束玫瑰,带她回家吃汤圆”的网友分别占到19.2%和11.5%。

【调查】元宵节“撞车”情人节,您选择陪谁过?

23岁的小李告诉我们,14日对他来说是“三节合一”,除了是元宵节和情人节,还是他和女朋友在一起两周年的纪念



(微博截图)

日。“女友那边实在不好反悔,我又答应了老妈那天陪她吃饭。”小李无奈地说。他很纠结,感觉就像被人问老妈和女友掉进河里先救谁一样。

和小李相比,25岁的小陈对于这一问题,则显得“毫无压力”。“我和我女朋友认识一年多了,送鲜花、巧克力过情人节已经不是我们玩儿的了,我准备那天把女朋友带回家,让我爸妈看看,争取今年我们就把证领了。”

【互动】投票进行中,欢迎您参与

洛阳晚报新浪官方微博投票“考验你的时刻到了:陪女友浪漫,还是跟老妈团圆?”仍在持续升温中,如果您想对此话题发表自己的意见,或者您有什么两全其美的妙招,都可以参与我们的话题讨论,或者私信@洛阳晚报,和我们聊一聊。

洛阳广播电视大学
2014春季招生

本科专业:金融学、法学、工商管理、会计学、行政管理、小学教育、土木工程等13个专业。【免试入学】
专科专业:金融学、法学、会计学、工商管理、学前教育、汉语言文学、人口与健康等21个专业。【免试入学】
校部报名处:西工区凯旋东路58号;电话:63232233、15203791311、18537987233
南校区报名处:开元大道东段28号;电话:65955736、18537987266
报名时间截至2月28日